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ΠΑΔΕΕ: Ισχυρό μήνυμα για θρησκευτικές 
ελευθερίες και Γενοκτονία
/ Επικαιρότητα

Ένα διπλό και ηχηρό μήνυμα προς τη διεθνή κοινότητα εστάλη την 
Τετάρτη 23 Ιουλίου 2025, από την Αίθουσα της Γερουσίας της Βουλής των 
Ελλήνων , κατά την τρίτη και ιδιαίτερα παραγωγική ημέρα της 15ης 
Γενικής Συνέλευσης της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης 
Ελληνισμού (ΠΑΔΕΕ). Το απόγευμα, η ολομέλεια του σώματος, που 
απαρτίζεται από Έλληνες βουλευτές και πολιτειακούς αξιωματούχους από 
νομοθετικά σώματα όλου του κόσμου, υιοθέτησε πανηγυρικά δύο 
ψηφίσματα-σταθμούς.

Το πρώτο ψήφισμα αφορά την προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των 
θρησκευτικών ελευθεριών , με ειδική έμφαση στις διώξεις που υφίστανται οι 
χριστιανικές κοινότητες και τα Πρεσβυγενή Πατριαρχεία σε Μέση Ανατολή και 
Μικρά Ασία. Το ψήφισμα, που εισήχθη από την Α’ Αντιπρόεδρο της ΠΑΔΕΕ, Effie 
Triantafilopoulos, Μέλος του Επαρχιακού Κοινοβουλίου του Οντάριο στον Καναδά, 
καταγράφει με σαφήνεια τις συστηματικές διακρίσεις:
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– Καταγγέλλει την άρνηση απόδοσης νομικής προσωπικότητας και την κατάσχεση 
περιουσιών του Οικουμενικού Πατριαρχείου από τις τουρκικές αρχές.

– Αναφέρεται στις παράνομες εκκλησιαστικές διεκδικήσεις του Πατριαρχείου 
Μόσχας σε κανονικά εδάφη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

– Επισημαίνει τη βία και τις διακρίσεις που αντιμετωπίζει το Πατριαρχείο 
Αντιοχείας στον απόηχο του συριακού εμφυλίου πολέμου.

– Καταδικάζει τις επιθέσεις κατά προσκυνητών στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και 
εκφράζει ανησυχία για την αμφισβήτηση του καθεστώτος της ιστορικής Μονής 
της Αγίας Αικατερίνης στο Σινά από τις αιγυπτιακές αρχές.

Το ψήφισμα καλεί τις κυβερνήσεις των ΗΠΑ, του Καναδά, της Αυστραλίας και των 
κρατών-μελών της Ε.Ε. να αναδείξουν ως προτεραιότητα τα ανθρώπινα 
δικαιώματα στην περιοχή , ενώ απευθύνει συγκεκριμένες εκκλήσεις προς τις 
κυβερνήσεις της Τουρκίας, της Συρίας και της Αιγύπτου να σεβαστούν τις διεθνείς 
τους υποχρεώσεις.

Έμφαση στη Διεθνή Αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων

Το δεύτερο ψήφισμα, στο οποίο δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση και αντιμετωπίστηκε με 
ιστορική βαρύτητα, αφορά την ανακήρυξη της 19ης Μαΐου ως «Ημέρας Μνήμης, 
Αναγνώρισης, Καταδίκης και Εκπαίδευσης για τη Γενοκτονία των Ελλήνων και των 
Ποντίων». Εισηγητής του ήταν ο Aris Babikian, επίσης Μέλος του Επαρχιακού 
Κοινοβουλίου του Οντάριο.

Το ψήφισμα περιγράφει με αδιάσειστα στοιχεία τη συστηματική, κρατικά 
σχεδιασμένη επιχείρηση εξόντωσης του ελληνικού πληθυσμού από την Οθωμανική 
Αυτοκρατορία την περίοδο 1914-1923 , κάνοντας λόγο για δολοφονίες 353.000 
Ποντίων και πάνω από ενός εκατομμυρίου Ελλήνων της Ανατολίας και της Μικράς 
Ασίας, παράλληλα με τις γενοκτονίες των Αρμενίων και των Ασσυρίων.

Καθοριστική για την ισχυρή τεκμηρίωση και την ορμή του ψηφίσματος υπήρξε η 
συνεισφορά της ΕΛΕΠ (Εύξεινος Λέσχη Ευρωπαίων Πολιτών), η οποία με τη δράση 
της έχει συμβάλει καθοριστικά στην ανάδειξη του ζητήματος και στην προώθηση 
της ιστορικής αλήθειας σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο.

Το ψήφισμα δεν μένει στην καταγραφή των ιστορικών γεγονότων. Αποτελεί ένα 
συγκεκριμένο σχέδιο δράσης, καλώντας:

Τη σημερινή Τουρκική Δημοκρατία, ως διάδοχο κράτος της Οθωμανικής 



Αυτοκρατορίας, να επανορθώσει για το έγκλημα της Γενοκτονίας.

Τη διεθνή κοινότητα να αναγνωρίσει επίσημα τη Γενοκτονία και να την εντάξει 
στα σχολικά προγράμματα.

Τα μέλη της ΠΑΔΕΕ να εργαστούν στα κοινοβούλια των χωρών τους για την 
υιοθέτηση νόμων που θα καταδικάζουν την πολιτική άρνησης της Τουρκίας.

Δυναμική Συνέχεια και Επόμενα Βήματα

Η ομόφωνη ψήφιση και των δύο κειμένων δεν αποτελεί το τέλος της διαδικασίας, 
αλλά την αρχή μιας συντονισμένης, παγκόσμιας προσπάθειας. Όπως τονίστηκε, ο 
στόχος που πλέον τίθεται είναι σαφής: οι Έλληνες εκπρόσωποι των ξένων 
κοινοβουλίων, οπλισμένοι με την ισχυρή νομιμοποίηση της ΠΑΔΕΕ, θα μεταφέρουν 
αυτά τα ψηφίσματα ως βάση εργασίας στα δικά τους νομοθετικά σώματα.

Η συνέχεια αναμένεται δυναμική, με στόχο τη μετατροπή των ψηφισμάτων σε 
επίσημες πολιτικές και νόμους στις χώρες όπου δραστηριοποιείται ο απόδημος 
Ελληνισμός, ασκώντας ουσιαστική πίεση για την προάσπιση των εθνικών και 
θρησκευτικών μας δικαίων στη διεθνή σκηνή.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Στη Βουλή ο Μητροπολίτης Ζάμπιας για την κατάσταση που επικρατεί 
στην Αφρική

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος για τις απειλές που δέχεται η Ορθοδοξία και ο 
Ελληνισμός

(Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ / Πάνος Οπλοποιός)
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